
                                                 

 

 

  

 

  

◇令和５年度 学校教育自己診断票（学校アンケート）の結果について◇ 
 

平素より、本校の教育活動にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございま

す。２月に実施しました「学校教育自己診断票（学校アンケート）」の集計結果に

ついて、ご報告いたします。 

アンケート項目 令和４年度 令和５年度 評価 

１．子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。 89.3% 89.7%   → 

２．子どもは授業が分かりやすいと言っている。 87.1% 91.9%   ◎ 

３．学校は基礎学力を身につけさせている。 92.4% 95.2%   ◎ 

４．子どもは進んで読書をしている。 52.3% 53.1%   → 

５．子どもは家族や地域の人、友だちなどにきちんと 

あいさつしている。 
71.5% 76.6%   ○ 

６．子どもは給食の時間を楽しみにしている。 88.0% 91.4%   ◎ 

７．学校はきまりを守る態度を育てている。 91.7% 94.2%   ◎ 

８．学校は子どもの安全を守るための取り組みや指導 

  をしている。 
88.3% 93.1%   ◎ 

９．通知表での評価はよく分かる。 84.2% 75.3%   ▼ 

10．学校は保護者の相談に応じている。 89.6% 93.1%   ◎ 

11．教育活動や子どもの様子を懇談会や学校・学年便り 

  などでよく知ることができる。 
92.6% 90.7%   → 

12．家庭でも学習時間をきちんと取っている。 72.4% 69.9%   ▼ 

【評価規準】  ◎・・・大きく伸びている   ○・・・伸びているが課題もある  

→・・・大きな変化なし    ▼・・・数値的にも低く課題が多い 

 

 

 

     

考 察 
・今年度は新型コロナウイルス感染症が「第５類感染症」に移行したため、ほとんど

の行事が規制なしで実施されました。しかし、３学期はインフルエンザ（一部、新

型コロナウイルス・胃腸炎等）による学級閉鎖となったクラスがのべ４７学級あり

ました。こうした状況でしたが、「子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている」

という肯定的意見が昨年に引き続き高い数値となっているのは喜ばしいことです。

今後も子どもたちにとって学校が楽しいと感じられる学校行事や学級集団づくり

に力を注いでまいります。 
 
・「授業が分かりやすい」「基礎学力を身につけさせている」の肯定的意見は昨年より

もさらに高い数値となりました。今後も、わかりやすい授業を行っていくことや子

どもたちの基礎学力が定着していくように、学習活動の工夫改善に取り組み、引き

続き研修・研究に努めてまいります。 
 
・「進んで読書をしている」の肯定的意見は昨年と変わらず約半数（53.1％）でした。

スマートフォンやタブレット、インターネット等の普及により、自宅で読書をする

習慣がますます身に付きにくくなっています。読書は長きにわたる人間形成に非常

に有効です。学校でも読書に興味を持てるような取り組みや声かけをしていきます

ので、ご家庭でも読書の時間を大切にしていただければ幸いです。 
 
・昨年に引き続き「給食の時間を楽しみにしている」の肯定的意見が増加しました。

毎日おいしい給食を作ってくださっている調理員さんに感謝したいと思います。

また、今後もその日の給食に関する話や給食室の様子を教室で映したり、野菜づ

くり体験をしたりすること等を通して、子どもたちが「食」に興味を持ち、給食

の時間が楽しいと思えるような取り組みを続けてまいります。 
 
・「きまり」や「安全」についても高い評価をいただきました。ご家庭での普段から

の指導に感謝しております。学校におきましても、昨年５月の異臭騒ぎ後、ます

ます防災訓練の大切さを教職員間で再認識し、避難訓練についてもしっかり行っ

てまいりました。引き続き集団の中でのきまりを守る態度を一人ひとりしっかり

育めるよう、また自分の身の安全を守る方法を身につけるための指導など、学校

全体で取り組んでまいります。 

・「あいさつ」の肯定的意見についても増加はしていますが、数値的には 80％を下回

っています。保護者の皆様が感じているのと同様に教職員も、子どもたちのあい

さつを交わす習慣が少なくなってきていることを危惧しています。あいさつはコ

ミュニケーションの第一歩であり、人と関わる上で大切なことですので、しっか

りあいさつできるように学校でも習慣づけをしていきたいと考えています。ご協

力よろしくお願いいたします。 

【裏面につづく】 
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・「通知表」の評価については肯定的評価が昨年度よりも大きく下がりました。評価

の根拠をわかりやすくお伝えできていないケースがあったものと思われます。また、

今年度からは八尾市統一の通知表になり、その変更点についても説明がたりないと

のご指摘もいただきました。「通知表」につきましては八尾市全体の課題であると

認識していますので、教育委員会にも働きかけを行っていきたいと思います。           
 
・「学校は、保護者の相談に応じている」については肯定的意見が増加しました。こ

れは学級担任との関係づくりはもちろんのこと、担任以外にも窓口をつくり、学校

全体でお子様を見守るということが一定できてきたのではないかと思っています。

これからも保護者の皆様にとって相談しやすい学校をめざしていきます。気になる

ことやお悩みごとがございましたら、気軽にご相談いただきますようよろしくお願

いいたします。 
 
・「教育活動や子どもの様子を懇談会や学校・学年便りなどでよく知ることができる。」

についても引き続き肯定的意見をたくさんいただいております。今後も学校の様子

を分かりやすく伝えていけるように努めてまいります。 

 

○その他、文章でもたくさんの励ましのお言葉や厳しいご指摘もいただいております。

いただいたご意見はこれからの学校運営に生かしてまいります。 

 アンケートへのご協力ありがとうございました。 

今年度最後の授業参観 

  ２月２２日に授業参観がありました。１年間のまとめの発表をするクラスが多か  

 ったです。参観に来ていただきありがとうございました。 

なお、近所の店舗に駐車することは迷惑になりますので、徒歩もしくは自転車に 

よる来校をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卒業プロジェクト（６年生） 

 ３月７日（木）に６年生が、卒業プロジェクトで、今までお世話になった小学校 

や地域の公園（亀井公園・跡部公園）でボランティア活動をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６年生の感想】 

〇溝そうじなどをやってみて、とても大変でしたが、達成感がありました。学校、地

域の皆さん今までありがとうございました。 

〇先生方や地域の皆さん、六年間見守って下さりありがとうございました。皆さんの

おかげで、安全に楽しく過ごすことができました。中学生になっても日々精進して

いきます。この六年間ありがとうございました。 

〇いつも安全に登校できたのは、地域の方々のおかげです。先生方、この六年間たく 

さんのことを教えていただき、ありがとうございました。卒業プロジェクトを通し 

て、感謝の気持ちを伝えられたらいいなと思います。 

〇地域の皆さん、先生方、児童の皆さんに快適に過ごしてもらえたらうれしいです。

お世話になった人たちに深く感謝し、卒業後も率先して周りの人の役に立つことを

していきます。 

〇感謝の気持ちを込めて皆さんが普段使われているところの掃除をしました。皆さん、 

六年間ありがとうございました。 

〇地域の皆さん、登下校を見守って下さり、ありがとうございました。今回は、感謝

の気持ちをこめてみんなで清掃をしました。少しでも皆さんの力になっていたらう

れしいです。 

〇私たちを６年間見守ってくれた地域の方々には本当に感謝しています。清掃活動や 

見守りなどで支えてくださり、ありがとうございました。あと数日で卒業です。皆 

さんのおかげでここまで成長できました。本当にありがとうございました。 

学校の溝掃除 公園の掃除 

畑の整地 


